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CORRECTION DU TP1 DESTRUCTEUR D’AIGUILLES
DOCUMENT REPONSE 1 :
Identification des solutions constructives de la chaîne d’énergie
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Schéma incomplètement renseigné (limité à l’étude)

DOCUMENT REPONSE 2 :
Inversion du sens de déplacement de la lame mobile

Q2) 
	
	DDP MOTEUR : VPT3 – VPT4
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Avance de la lame
	- 24,9V

	Recul de la lame
	+ 24,9V
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Remarque : Les interrupteurs sont Ouverts ou Fermés. VM est la tension aux bornes du moteur. La lame est à l’arrêt ou en translation avant ou en translation arrière. Le moteur est récepteur d’énergie dans les deux cas de fonctionnement.
Tableau de synthèse des fonctionnements
	VM (V)
	Mouvement de la lame
	T1
	T2
	T3
	T4
	Etat logique

	
	
	
	
	
	
	MotAR (PT2)
	MotAV

(PT1)

	0
	Arrêt
	O
	O
	F
	F
	0
	0

	-24,9
	Avance
	O
	F
	F
	O
	0
	1

	+24,9
	Recul
	F
	O
	O
	F
	1
	0

	0
	Arrêt
	F
	F
	O
	O
	1
	1


Q3)

	
	VPT2

(MotAR)
	VPT1
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(MotAV)

	Arrêt
	0
	0



	Avance de la lame
	0
	5V



	Recul de la lame
	5V modulé
	0




DOCUMENT REPONSE 3 :
Modulation de l'apport d'énergie

Q4) OC1Amax = _____5V_______
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Q5) La fréquence de rotation augmente lorsque le rapport cyclique augmente. 
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Q6)
MOTAV(V)(PT1) = 0V









Q7) Comportement du pont en H
- pour t =t1, le transistor T1 est saturé (« fermé ») donc VM = 28V
- pour t = T – t1, le transistor T1 est bloqué (« ouvert »)  donc VM = 0

La commande du pont avec un signal MLI permet de modifier la valeur moyenne de la tension VM aux bornes du moteur. Le signal MLI va permettre de ramener la ddp aux bornes du moteur à sa valeur nominale (12V).
DOCUMENT REPONSE 4 : Synthèse

Q8) En suralimentant le moteur pendant 400ms lors du retour de la lame, on s’assure de bien la dégager de l’embase de l’aiguille.
Q9) VMmoyen = VM maxi* ( donc ( = 12/28 = 0,43. On mesure ( = 0,9 sur la maquette. Le rapport cyclique n’est pas respecté. On suralimente inutilement le moteur. Ceci provoque son échauffement ainsi que celui des transistors qui le commande.
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Les tensions obtenues sur PT1 et PT2 correspondent aux états logiques déterminés à la question précédente.
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Le chronogramme Vmot est complet lorsque vous avez dessiné sa forme et placé la valeur de son amplitude.





Chaîne d'information





Chaîne d'énergie





DISTRIBUER 


Pont en H
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TRAITER
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CONVERTIR


Structure électronique
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Capteurs








CONVERTIR


Moteur à C.C.
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